

小学报名,家长半夜排队领号

不少热门学校,一上午报名人数超过招生计划
关注孩子入学,本报热线67659999继续开通

昨日,市区小学招生开始报名。由于报名者太多,学校只能发放“号码”进行管理。“一上午发的号码,都快赶上今年的招生计划了。”一位小学校长说。

不过,即使当时没有排上号,只要孩子符合招收条件,肯定能到相关学校就读。

晚报记者 张勤

现场 家长凌晨4点排队,学校给孩子“排号”

昨日早晨7点半,郑东新区聚源路小学的招生老师来到学校,校门外已经有排队等候的家长了。据一些家长说,凌晨4点钟就开始排队了。

由于报名的家长来得太多,不少学校想出“排号”这一招,根据号码牌按顺序报名。“有的家长排了一天,也可能最后没轮上。”二七区兴华小学一位负责人介绍。

9时30分,兴华小学就发放了190多个号码。而该校今年招生计划是4个班,按照一个班45人的标准班额,共计180名学生。也就是说,不到一上午,排号报名的已经超过了招生计划。

据了解,今年市区很多小学的报名人数都很多。二七区大学路小学昨日上午发放了200多个号码,郑东新区康平小学一上午发了300多个号。

“从报名人数如此集中的情况来看,今年招生压力预计会更大。”二七区教体局有关负责人介绍。



中原区外国语小学,即将入学的孩子接受老师提问。 晚报记者 张翼飞 图



二七区领导查看学校报名情况。 晚报记者 白韬 图

现状 热点学校压力依然大,新建学校“分流”

二七区兴华小学今年招收4个班,但是压力很大。昨日上午,二七区区委书记朱是西、区长王鹏,到二七区兴华小学现场查看招生情况。据介绍,由于学校今年没有毕业生,而本来24个班规模的教室,在去年已经用完了。为了顺利招生,该校将功能室改做教室,同时借用了对面的亚星盛世幼儿园的两间教室进行改造。

“即使如此,学校今年的招生压力也很大。”兴华小学一位负责人说。

另外,二七区人和路小学是今年新投入使用的小学,招收一年级4个班的适龄儿童。“这所小学帮着交通路小学和淮河东路小学分担了一部分入学压力。”人和路小学负责人说。

外来务工人员集中,实行“相对就近”原则

根据二七区教体局的划片范围规定,大学路小学除了要承担京广南路以西、大学路以东、长江路以北、航海路以南区域的市区常住户口子女入学外,还要接收居住在航海路以南、长江路以北的二七区界的外来务工人员子女入学。

该校一位负责人说,今年学校计划招5个班,225名学生,而实际报名人数预计会突破350人。据了解,该校已经没有多余的教室可以扩班,只能提高班额。

去年,该校的招生计划和今年一样,最后入学的学生有334人,其中75%都是外来务工人员子女。

在金水区,入学压力较大的地方,也主要是在外来务工人员集中的区域。金水区教体局有关负责人介绍,北环以北的区域入学压力依然较大,因为该区域学校少,外来务工人员比较集中。另外,丰产路附近的枣庄、押寨外来务工人员较多,而附近只有一所丰产路小学,入学压力也会很大。

小学招生实行的是“免试相对就近入学”的政策,而对于外来务工人员集中的区域,各区教体局在分配时,只能采取相对就近的原则。

释疑

本报近日开通的热线67659999,收到了很多家长的来电,都是反映孩子上学不顺利的问题。而从家长反映的问题来看,很多是由于对政策的理解不太清楚。昨日,各区教体局对一些问题进行了解答。今日,本报继续开通热线,关注小学生入学。

问题一:新建小区的孩子入学怎么办?

刘女士反映:她在东三街与优胜南路交叉口的城中央小区买了房子,划片应该是到优胜路小学。但给孩子报名上学时,校方说新建小区不归他们学校。“怎么办?”

金水区教体局有关负责人解释,如果是在2008年以前入住的,都已经分配了学校,今年到分配学校报名即可。如果是在2008年以后入住的,可以先到居住地附近学校进行登记,然后由教体局根据辖区学校的接收能力和新建小区的生源状况再进行统一分配。

问题二:劳动合同,劳动部门不盖章怎么办?

昨日上午,在二七区大学路小学,前来报名的外来务工人员遇到了一个问题。

“报名需要的六证我们都有。就是劳动合同缺少一个公章。”不少家长说,学校说报名时,劳动合同除了要盖聘用单位的公章,还要盖劳动部门的公章。但是,家长们去劳动部门咨询了。“劳动部门说,不再给为学生入学的劳动合同盖章。”

收到了家长们的反映后,二七区教体局“特事特办”,在经过商议后,不再硬性规定“劳动合同要加盖劳动部门公章”。

做小工的母亲 实在无力承担 儿子上大学费用

今年20岁的赵永才,靠母亲做小工一步步考上了大学。

他是惠济区花园口镇赵庄村人,8岁时,开出租车的父亲遭遇车祸不幸去世,生活的重担无情落到母亲一人的肩膀上。2003年母亲的下岗,给这个家庭雪上加霜。

“以前,我和妈妈靠失业金维持生活,后来,学费越来越贵,这点钱根本顾不上。”赵永才说,为了他的学业,母亲做过小工,做过预制板工人,卖过废纸……

如今,赵永才跟着伯父生活,他也没有让一家人失望,多次被授予“学习特长生”、“优秀团员”等称号,并荣获全国中学生英语能力竞赛全国三等奖。

今年,赵永才考上了河南财经政法大学,在外打工的母亲无力负担学费,而伯父家还有两个孩子需要上学。

“我不能让妈妈失望。”赵永才说,他高考之后,一直在打工积攒学费。

晚报记者 孙娟

爱心起航,需要您的力量

如今还有许多贫困学子等待着您的爱心资助,为帮助那些贫困学子能顺利走进大学校园,本报为社会各界人士帮助贫困学子圆梦搭建爱心平台。

郑州晚报圆梦行动热线67659999;郑州市希望工程办公室圆梦行动热线67185142、67948192。

中州大道金水路口 将开建绿地游园

昨日,市长电话室通报了上一周市民投诉情况。

市民反映:中州大道与金水路交叉口西北角,原本规划是建设市政公园,现在被硬化作为一家驾校的练车场。

经市园林局调查,该地块属中州大道一期工程中遗留问题,土地产权属燕庄村所有,由于中州大道一期工程修建过程中,项目部未与燕庄村进行土地置换,目前该地块仍属燕庄村所有,燕庄村遂将地面硬化开办驾校。对此,市主要领导作出批示,要求尽快进行土地置换,园林部门对该地块进行绿化。

市园林局表示,组织人员进场,对施工场地进行了围挡,待土地置换完成后,立即开工建设绿地游园。 晚报记者 孙娟

本周雨水稠密 最低气温下降

据省气象局预报,这一周,我省北部、西部多阵雨天气。特别明显的是降水量比中部地区比常年同期偏多,南部则正常。

昨夜到今天,南阳、信阳、驻马店、周口四地区阴天间多云,部分地区有阵雨、雷阵雨,其他地区多云到晴天。最低温度北部、西部山区19℃到21℃,最高温度31℃到33℃。明天白天,西南部、南部多云到阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨,局部大雨;其他地区多云。明天夜里到18日,西部、北部多云到阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,部分地区有大雨。周三到周四,全省多云间阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨。周五,西部、北部多云,局部有短时阵雨、雷阵雨。周六,东南部晴天到多云,其他地区多云到阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,北部局部大雨。周日,全省有一次降水过程。

昨夜到今天,郑州多云到晴天,最低温度22℃到23℃;最高温度32℃到33℃。明天晴转阴。周三至周四,阵雨、雷阵雨增多,气温下降。周末,以多云天气为主。

晚报记者 马燕

专科一批40所院校征集5926个志愿

部分院校降20分备档,今晚24时填报截止

晚报记者 张竞跃

本报讯 高职高专一批院校按程序投档录取后,还有40所院校招生计划有余额,现面向符合条件的考生征集5926个志愿。其中,部分院校降20分备档。

凡高考成绩达到原省定普通类高职高专一批分数线(文科397分,理科362分)或备档分数线(部分学校在专科一批分数线下降20分备档,

即文科377分,理科342分),当前未被录取的普通类考生,均可补报征集志愿的相应院校志愿。

拟选报征集志愿的考生,从今天开始即可登录网上填报志愿系统(<http://pzwb.heao.gov.cn>)或河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>),查阅相关信息,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。本次征集志愿截止时间为8月16日24时,省招生办提醒考生及早填报,否则,网上填报系统关闭后将无法再进行任

何填报操作。另外,在选报征集志愿时,考生务必注意查阅有关征集志愿学校的收费标准、办学地点等情况。

征集志愿实行网上填报方式,每位考生可选报1~4个学校志愿,每个学校可选报1~5个专业。不符合征集志愿条件的考生,网上填报志愿系统将有相关提示。征集志愿按平行志愿顺序投档,只填报征集志愿且符合相应条件的考生档案。